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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO DE
ASSISTÊNCIA À SAÚDE DOS SERVIDORES DO DISTRITO FEDERAL

Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas e 2 minutos, na sala de
reuniões da Sede do Ins�tuto de Assistência à Saúde dos Servidores do Distrito Federal, situado no Setor
Comercial Sul, Quadra 09, Bloco B, 10º andar do Edi�cio Parque Cidade Corporate, realizou-se a Décima
Segunda Reunião Ordinária do Conselho de Administração do Ins�tuto de Assistência à Saúde dos
Servidores do Distrito Federal - CONAD/INAS, ins�tuído pela Lei Nº 3.831, de 14 de março de 2006, como
Órgão Superior de deliberação colegiada. Considerando a ausência, devidamente jus�ficada, do
Presidente do Conselho, e a decisão do colegiado, em conformidade com o ar�go 8º do Regimento
Interno, a reunião foi presidida pela Senhora Ledamar Sousa Resende, que convidou a mim, Ana Claudia
Rodrigues de Sousa dos Santos para secretariar a sessão. Par�ciparam da reunião os seguintes
Conselheiros Titulares representantes do Governo: Ângelo Roncalli de Ramos Barros, Secretário
Execu�vo da Secretaria Execu�va de Gestão Administra�va da SEEC/DF; Luciana Abdalla Novanta Saenger,
Chefe da Assessoria Jurídico-Legisla�va da SEEC/DF; Renata Andrea Carvalho de Melo, Procuradora da
Procuradoria-Geral do Distrito Federal; Raquel Galvão Rodrigues da Silva, Diretora-Presidente do Ins�tuto
de Previdência dos Servidores do Distrito Federal - Iprev/DF; José Eduardo Couto Ribeiro, Subsecretário
de Administração Geral da Casa Civil do Distrito Federal - CACI/DF; e Ana Paula Cardoso da Silva,
Presidente do Ins�tuto de Assistência à Saúde dos Servidores do Distrito Federal - INAS. Conselheiros
Suplentes representantes do Governo: Ledamar Sousa Resende, Chefe de Gabinete da Secretaria de
Economia do Distrito Federal - SEEC/DF; Jaqueline Sato Mar�ns Leite, Chefe da Assessoria Especial, da
Subsecretaria de Administração Geral, da Casa Civil do Distrito Federal; Victor Tadeu Antunes Araújo,
Diretor de Análises e Diligências da Controladoria-Geral do Distrito Federal; e Gabriela Monici Souza do
Nascimento, Chefe de Gabinete da Presidência do INAS. Conselheiros Titulares representantes dos
Servidores Beneficiários do Plano de Assistência Suplementar à Saúde - GDF SAÚDE: Élbia Pires de
Almeida e Fernando Ferreira dos Reis, indicados pelo Sindicato dos Professores do Distrito Federal -
SINPRO/DF; Cris�na Meirelles da Silva, representante do Sindicato dos Trabalhadores em Escolas Públicas
no Distrito Federal - SAE/DF; Elaine Elesbão de Siqueira, indicada pelo Sindicato dos Servidores da
Carreira de Auditoria de Controle Interno do Distrito Federal - SINDIFICO/DF; e Márcia Costa Gama,
indicada pelo Sindicato dos Servidores Integrantes da Carreira de Fiscalização de A�vidades Urbanas do
Distrito Federal - SINDAFIS/DF. Conselheiros Suplentes representantes dos Servidores Beneficiários do
Plano de Assistência Suplementar à Saúde - GDF SAÚDE: Carlos de Sousa Maciel, indicado pelo Sindicato
dos Professores do Distrito Federal - SINPRO/DF; Juceli Rosa de Oliveira, indicada pelo Sindicato dos
Auxiliares e Técnicos em Enfermagem do Distrito Federal - SINDATE-DF; e Luana de Ávila e Silva Oliveira,
representante do Sindicato dos Policiais Civis do Distrito Federal - SINPOL/DF. Registra-se que, em razão
das ausências dos Conselheiros Titulares, os Conselheiros Victor Tadeu Antunes Araújo; Ledamar Sousa
Resende e Juceli Rosa de Oliveira par�ciparam desta reunião na qualidade de Conselheiros Titulares.
Registra-se também que par�ciparam da reunião, na qualidade de convidados, os seguintes servidores do
INAS, lotados na Diretoria de Finanças: Luciano Cardoso de Barros Filho, Diretor; Bruno Luiz dos Santos,
Chefe da Assessoria Atuarial; e Felipe Teixeira Ribeiro, Coordenador da Coordenação de Orçamento e
Finanças. Verificada a existência de quórum, a Presidente, em exercício, cumprimentou a todos, fez a
leitura da Convocatória contendo a ordem do dia e iniciou a reunião pelo Item I da pauta. Apresentação
da Proposta Orçamentária 2025. Sobre o assunto, a Presidente, em exercício, oportunizou ao
Coordenador da Coordenação de Orçamento e Finanças que procedesse à apresentação. Sem demora,
por meio de slides, o Senhor Felipe Teixeira Ribeiro apresentou a Proposta Orçamentária para o exercício



de 2025, contendo os seguintes itens: 1 - cronologia da Proposta Orçamentária; 2 - distribuição do Teto
Orçamentário por Fonte; 3 - distribuição do Teto Orçamentário; 4 - Orçamento aprovado por Lei; 5 -
distribuição do Orçamento; 6 - distribuição do Orçamento pelos demais programas de trabalho; 7 - Folha
de Pessoal; e 8 - Contratos. Ao final, respondeu às perguntas apresentadas e disponibilizou a
Coordenação para dirimir dúvidas ulteriores. Item II - apresentação da Proposta de Reequilíbrio
Financeiro 2024-2025. Considerando o pedido de vistas à proposta apresentada pelo INAS, na reunião
realizada em 21/08/2024, os Conselheiros Fernando Ferreira dos Reis e Élbia Pires de Almeida
apresentaram, por meio de slides, a contraproposta, na qual con�nha o histórico das propostas
apresentadas pelo INAS, e as sugestões para as ações que visam o controle de custos. Em seguida, a
Presidente, em exercício, concedeu a palavra ao Senhor Luciano Cardoso de Barros Filho, o qual, na
qualidade de Diretor da Diretoria de Finanças do INAS, respondeu às indagações feitas ao longo da
apresentação e falou sobre a importância e implementação das ações sugeridas para controle de custos.
Logo após, a Presidente iniciou as inscrições para as discussões. A Conselheira Élbia Pires de Almeida
explicou que apresentou três propostas com a finalidade de mostrar a dinâmica do estudo realizado,
contudo, optou pela proposta de número 3 a ser colocada em votação, apesar de apresentar déficit.
Acrescentou que o déficit está na média do apresentado nas propostas do INAS e que deverá, no próximo
período, ser progressivamente reduzido. Na oportunidade, a Conselheira Elaine Elesbão falou que não se
sen�a confortável em votar uma  proposta com déficit, e explicou que por isso solicitou ao INAS que
elaborasse proposta sem déficit. Em ato con�nuo, a Presidente, em exercício, discorreu sobre o
compromisso, a competência e a importância do Conselho de Administração para a manutenção saudável
do Plano; falou sobre a relevância da criação de novos produtos com a rede de prestadores; e, depois, em
consonância com o colegiado, colocou em votação, nominal, as duas propostas, sendo que, na Proposta
apresentada pelos Conselheiros Fernando Ferreira dos Reis e Élbia Pires de Almeida, o resultado da
análise do impacto financeiro apresenta déficit; e na Proposta apresentada pelo Ins�tuto, o resultado da
análise do impacto não apresenta déficit. Após votação, obteve-se o seguinte resultado: 10 (dez) votos
favoráveis à Proposta apresentada pelo INAS, que par�ram dos seguintes Conselheiros (as): Ângelo
Roncalli de Ramos Barros; Luciana Abdalla Novanta Saenger; Renata Andrea Carvalho de Melo; Raquel
Galvão Rodrigues da Silva; José Eduardo Couto Ribeiro; Victor Tadeu Antunes Araújo; Elaine Elesbão de
Siqueira; Juceli Rosa de Oliveira; Ana Paula Cardoso da Silva e Ledamar Sousa Resende, e 4 votos
favoráveis à contraproposta, que par�ram dos seguintes Conselheiros (as): Fernando Ferreira dos Reis;
Élbia Pires de Almeida; Cris�na Meirelles da Silva e Márcia Costa Gama. Em seguida, a Presidente
declarou aprovada a Proposta apresentada pelo INAS. Posteriormente, a Conselheira Élbia Pires de
Almeida solicitou uma questão de ordem e relatou que o pedido de vistas e a apresentação da
contraproposta se deu em razão do exercício do direito de apresentar outra análise, e não por ques�onar
os resultados do cálculo atuarial. Na oportunidade, a Conselheira Márcia Costa Gama solicitou que, ao
passo em que as ações para o controle de custos sejam adotadas, os resultados das medidas sejam
informados aos Conselheiros. Sem demora, a Conselheira Raquel Galvão Rodrigues da Silva agradeceu e
parabenizou o trabalho executado pelos Conselheiros indicados pelo SINPRO. Item III - Recomposição do
Conselho de Administração. Sobre o assunto, a Conselheira Ana Paula Cardoso da Silva, na qualidade de
Presidente do Ins�tuto, informou que os Conselheiros Tiago Sousa Neiva e Ana Paula Delgado de Lima,
respec�vamente, por meio dos Memorandos Nº 1/2024 - INASDF/CONAD, e Nº 3/2024 -INASDF/CONAD,
acostados aos Processos Nº 04001-00003311/2024-66 e Nº 04001-00003923/2024-59, solicitaram o
desligamento deste Conselho, e que, visando o cumprimento do Regimento Interno, encaminhou O�cio
Nº 816/2024 - INASDF/PRESI ao Sindicato do Médicos do Distrito Federal, solicitando a indicação de 1
(um) membro �tular e 1 (um) membro suplente para recompor o colegiado, entretanto, ainda não
recebeu resposta. Em seguida, informou que o Sindicato dos Policiais Civis encaminhou o OFÍCIO Nº
036/2023 – SINPOL-DF, solicitando a ascensão de suplente ao cargo de Conselheiro Titular, e a revisão da
regulamentação que estabelece a formação do Conselho de Administração.  Após discussão, o colegiado
deliberou por elaborar Proposta de Decreto visando a alteração do Decreto nº 26.805, de 16 de maio de
2006, que dispõe sobre a indicação dos representantes dos servidores para integrarem o Conselho de
Administração do GDF-Saúde-DF. Item IV -  apresentação do novo Edital de Credenciamento. Sobre o
tema, a Conselheira Ana Paula Cardoso da Silva, na qualidade de Presidente do INAS, informou que a
Diretoria de Plano de Saúde elaborou o novo Termo de Referência que dispõe sobre o Edital de
Credenciamento de pessoas jurídicas para prestação de serviços de saúde aos beneficiários do Plano de
Assistência Suplementar à Saúde - GDF SAÚDE, e que, tendo em vista as competências deste Conselho,



conforme Regimento Interno, as regras de credenciamento deverão ser apresentadas para análise e
aprovação. Considerando o avançar da hora, os Conselheiros deliberaram por instalar reunião
extraordinária para a apresentação da proposta do referido Termo de Referência. Item V -  Informes
Gerais. A Conselheira Ana Paula Cardoso da Silva, na qualidade de Presidente do INAS, informou que,
compulsando os autos do Processo nº 04001-00000543/2024-62, verificou que a minuta de Decreto,
visando à alteração do Regimento Interno do CONAD, está na Casa Civil e, na oportunidade, solicitou o
apoio do Conselheiro José Eduardo Couto Ribeiro. Na sequência, informou que, considerando a
deliberação deste colegiado na 11ª Reunião Ordinária, realizada em 13/08/2024, a proposta de Decreto
visando estabelecer em 2,0% (dois por cento) o aporte mensal do GDF para o Plano GDF SAÚDE, foi
encaminhada à SEEC, por meio do Processo nº 04001-00003900/2024-44. Nada mais havendo a ser
tratado, a Presidente, em exercício, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 11 horas e 59
minutos. Eu, Ana Claudia Rodrigues de Sousa dos Santos, lavrei a presente ata que será inserida no
Processo Nº 04001-00000276/2024-23, por meio do Sistema Eletrônico de Informações - SEI, para
assinatura eletrônica dos Conselheiros Titulares presentes na reunião.
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